

# 一个多月碰上5次电梯惊魂

## 物业称,是装潢材料进电梯惹的祸

“一个月经历5次电梯惊魂!”家住南方花园瑞阳居的小张最近非常郁闷,因为小区电梯经常发生故障,乘坐电梯的住户们心惊胆战,物管方称,电梯故障是因居民运送装潢材料所致。

### 一个多月遭遇5次“惊魂”

小张在南方花园瑞阳居3栋10楼租了一套单室。虽然刚刚搬进这里一个多月,却已经在电梯里经历了5次惊险瞬间。“一次直接从10楼降到负1楼,一次停在10楼和11楼之间……”想起这5次遭遇,小张至今都觉得惊恐不已。

10天前,小张走进电梯准备下楼,可电梯突然不受控制地往楼上跑,小张正觉得纳闷,电梯摇摇晃晃地停住了。小张

对着对讲机呼救半天,也没有人应声。他想起了电梯上的安全电话,可写有号码的地方正好又被小广告挡住了。情急之下,他使劲扳开电梯门,却发现外面竟然是混凝土,电梯正好被卡在在了11楼的楼板位置。正当小张绝望之际,电梯突然又动了,一点一点地下降了1米多,见电梯逐渐停稳,小张赶紧钻了出来。

瑞阳居的不少业主都与小张有着相似的遭遇。家住1栋9楼的一位阿姨曾经连续两天在乘坐电梯时遭遇类似故障。她心脏本来就比较脆弱,这件事委实让她吓得不清。

### 物业称是装潢惹的祸

昨天上午,记者来到该小区,体验了1至4栋里的4部电梯,虽然没有遭遇电梯故障,但

能明显听到电梯门开关时发出的“咯吱咯吱”声。

瑞阳居的物管处史经理告诉记者,他也遭遇过电梯故障。一个月前,他在3栋内乘坐电梯,电梯突然从8楼降到负1楼。他认为,这几部电梯接连发生故障主要是人为因素。部分业主使用电梯运送装潢材料时,见电梯门没有合紧或者关门很慢,就用力撞击电梯门。史经理曾把发生故障的电梯门卸下来,发现大多数的故障都是因为电梯门遭到猛烈撞击后发生了扭曲变形,以致电梯无法正常上下。电梯发生故障后会下降一定的距离,甚至降至负1楼,以重新获得平衡。这也正是许多业主乘坐电梯时会突然下降的原因。此外,史经理表示,在一定程度上,电梯的超负荷运作也增加了其故障几率。据介绍,1至4栋住户有1300

多户。即使12部电梯全部正常工作,平均每部也要承担一百多户的上下问题。

### 质监局:电梯监管方应24小时值守

“装潢材料就不应该走客梯。”南京市质量技术监督局江宁分局特种设备科严科长表示,装潢材料体积较大,对电梯质量肯定有损害。他认为,物管方有责任随时监测电梯运行情况,并保持对讲机前24小时有人守候,在乘客遇到电梯故障时,能有人立刻赶赴现场处理。如果乘客拨通电梯上的对讲机,却没有接听,可向质监部门投诉。

对于电梯要下降才能找到平衡的说法,严科长并不清楚。  
实习生 刘旌

## 夜晚下班回家 女孩遭持刀抢劫

快报讯(见习记者 付瑞利)前天晚上,单身一人下班回家的小赵走进所住居民楼时,遭一男持刀抢劫,左手被划伤。幸好她及时大呼“救命”,吓跑心虚歹徒。警方提示,单身女子若遭尾随,最好往有灯光、人多的地方去。

前晚9点多,在南京一家饭店打工的女孩小赵独自一人下班回家。她走到鼓楼区平安里58号的一个小区时,突然发现后面有一名男子跟随。当时,小赵并没在意。她走进自己所住的单元楼时,跟在身后的人也紧跟着爬上楼梯。

当小赵走到四楼时,身后的男子突然冲上前勒住她的脖子,拿出刀威胁小赵不要乱动,随后开始抢夺其随身携带的物品,还趁机对小赵进行了猥亵。眼看自己的包就要被抢走,小赵大喊“救命”。心虚的歹徒害怕被抓,在她的左手手划了一刀后逃跑。

听到外面有人喊叫,住在四楼和三楼的业主们都走出来。但此时,歹徒已跑得无影无踪。幸好小赵的伤势并无大碍,但对自己的遭遇,还是感到很后怕。据了解,小赵所住的是一个开放式的老小区,没有门卫,晚上的路灯也不够明亮。

接警后,派出所民警赶往现场调看附近的监控录像寻找抓捕歹徒的线索。民警建议广大市民,尤其是单身女子,夜晚回家时如发现自己身后有人尾随,不要急于走进黑乎乎楼道内,最好在小区里绕弯子,到有灯光、有人的地方去。

(张先生线索费50元)



店铺玻璃都被砸坏 快报记者 李绍富 摄

## “廖记棒棒鸡”凌晨被砸

### 两块玻璃粉碎,店内财物却一样没少

快报讯(记者 李绍富 实习生 吴双)今年20多岁的小姜来自四川成都,是“廖记棒棒鸡”连锁店的一名员工。两个月前,他受公司委派,在玄武区锁金村菜场附近开了一家新店。最近,店铺生意逐渐旺了起来,意外却发生了。

昨天凌晨,正在睡梦中的小姜和同事接到警方电话。告诉他店铺的玻璃全被砸了。小姜等人立刻赶了过去,起初他以为是有人砸玻璃进店铺盗窃,可他们检查发现,店铺内没翻动过的痕迹,财物一样没少,就连从路边伸手

就能够到的收银机也没动。两块玻璃损失估计在1万元左右,小姜认为是被人故意砸坏的。“我们来这里开店也就两个多月,从来没得罪过事。”小姜希望警方能尽快查清此事。

“估计是卖卤菜的同行报复。”不少路人都如此议论。因现场没发现砖头和其他可疑物品,警方勘查后初步断定,可能是有人用木棒之类的物品,砸坏该店玻璃的。砸玻璃的人对周围环境很熟悉,刚好避开了监控探头。目前,玄武警方正在进一步调查此事。

## “紧挨我家窗户,就是化学实验室”

### 2002年的环境评估,居民觉得过时了

近日,住在马家街30号的宋女士向快报96060热线反映,自家居民楼旁的马家街26号成了药科大学的实验室,里面的人不分白天黑夜地做实验,化学制剂气味刺鼻,粉尘飘扬。

宋女士住在马家街乾宁公寓,离她家公寓30米左右就是马家街26号办公楼“去年12月,我们发现紧靠我们家西侧的办公楼外竖起了多个管道,办公楼里面有轰隆隆的声音,有时还能看到工作人员头戴防护面具进行实验操作。后来经过打听,

才知道工业大学科技园已经将这幢楼的1-10层租给了药科大学,一些科研人员在里面做化学实验。”昨天上午,宋女士打开家里的窗户,记者看到窗外大约30米远的办公楼外竖着多个直径大约50厘米的管子,能闻到一些化学制剂刺鼻的味道。

随后,记者来到位于马家街26号的这幢办公大楼,大楼挂着两块牌子,一块是江苏省药物研究所,还有一块是南京工业大学国家大学科技园。在3楼至5楼,每层楼都有十几个房间,有

些房间门是紧锁着的,里面发出“轰隆隆”的声音,在没有上锁的房间里,一些穿着白大褂的年轻人在做化学实验,房间里全都是各种化学仪器以及化学制剂。记者询问他们是哪个单位的,在做什么,对方都没有回答。在5楼,记者发现堆放着的废瓶上写着丙烯腈字样,记者上网查询,这是剧毒且易燃液体,25℃时能与空气形成爆炸性混合物,属于危险化学品。

记者致电鼓楼区环保局固体废物管理科科长杨科长,杨科长表示,

江苏省药物研究所2002年改制,变成了现在的南京工业大学国家大学科技园,“2002年就做过环境评估了,是合法的。”对于宋女士反映的环境污染问题,杨科长称他们没发现,需要有化验资质的单位检测过才能说明问题。至于里面是什么人在做实验,杨科长也不清楚。不过宋女士认为,2002年的环境评估如今已经不适用了,毕竟里面的人都换了一批了。

昨天记者试图联系南京工业大学国家大学科技园,但电话始终没有人接听。见习记者 郝多

## 配镜是严谨的医疗行为

最近,南京爱尔眼科的主任医师刘虹在门诊中发现,许多家长带着已经配好眼镜的孩子来到医院,希望重新验光配镜。细问之下才知道原来很多家长认为配镜只需电脑验光,但孩子这样配完眼镜之后出现了视力疲劳、眼痛、头痛等不适症状。对此,刘虹主任提醒说,仅用电脑验光,不仅难以使发育期的孩子矫正视力达到预期效果,还会让孩子因首次验光不准,造成近视度数的加深,以及其它眼部疾病,甚至错过治疗的最佳时间,“所以验光配镜,不仅仅是一种简单的商业行为,更是一种复杂、精细、严谨的医疗行为。”

### 青少年最好去医院验光

“青少年首次配镜一定要到专业的眼科医院进行医学验光,

这样不但可以避免把假性近视当成真性近视戴镜,还可以排除眼病。”刘虹提醒家长,青少年发生的近视,有些是在真性近视眼的基础上掺进了假性近视的成分,比如被测有500度近视,很可能这其中300度是真性近视,200度是视疲劳造成的,所以配500度的眼镜会存在过矫的问题。散瞳验光可排除这些假象的干扰,不过一般眼镜店不具备这项检查的资质和能力——他们没有处方权,不可能使用药物给孩子散瞳。南京爱尔眼科医院的儿童眼病中心开展的医学验光除常规验光设备外,还拥有综合验光仪,并且有一批经验丰富的眼科医师或验光师,“青少年处于身体发育期,他们的近视具有不稳定性,瞳距、瞳距会经常变化,所以初次配镜一定要到医院进行

医学验光。”

### 视光配镜流程要完善才安全

南京爱尔眼科医院视光中心有一套完善的视光验配流程,这在全国眼科界备受推崇。具体步骤是:门诊挂号——视光护士分诊(测视力或分诊验光)——就临床诊室(医生进行眼部疾病检查或排除)——视光诊室验光(散瞳验光或综合验光)——返回临床诊室(医生审核“验光处方”、定夺开具“配镜处方”)——视光顾问介绍镜架、镜片、弱视治疗等相关产品知识(从专业的角度推荐合适的镜架镜片;结合临床治疗需要给弱视的孩子选配眼镜)——收费处付款——库房发片——制镜车间制镜——质检室检验(确保每一副眼镜符合国家标准)——取镜维修处取镜

(宣教正确使用眼镜,保证眼镜使用寿命)——售后服务(根据人体工程学合理校调镜架,保证配戴者舒适;对于孩子的镜架校调来保证不影响孩子的面部骨骼发育,配戴舒适)

### 小贴士

#### 全年无休的专家门诊

南京爱尔眼科医院自开办之日起,实行无假日门诊,双休日仍安排由视光中心学科带头人刘虹主任、赵平远主任、李桥副主任医师组成的专家门诊,有效解决了“上班族”和外地患者看病存在的“两难”问题。南京爱尔眼科医院地址:南京秦淮区仙鹤街100号。咨询热线:025-68591855, 网址:www. eye025.com。

**看男科 到建国**  
专业品牌 值得信赖  
**南京建国男科医院**  
——男人自己的医院——  
电话:025-52238888  
网址:www.jg91.com

### 2011' 关注青少年生殖健康 特别行动系列

#### 暑假包皮手术黄金期

“我想在暑期做包皮整形手术,请问夏季可以做这项手术吗?”“听说夏天做手术有利于恢复,是这样吗?”这是十几日来“关注青少年生殖健康特别行动”咨询热线接到最多的问题,其实抱有类似疑问的人还真不少,特别是学生及学生家长居多。

江苏著名男科专家、南京建国男科医院严泽承主任介绍,包皮环切术有利于防止青少年生殖器发育不良,对成年后的早泄、功能障碍、泌尿系统感染、前列腺炎、不育等男科病还有辅助治疗作用,甚至可以防止婚后致使女方妇科炎症。

严泽承指出,包皮手术看似简单,但是有很多讲究。比如要求医生对环切的长短有绝对的把握。如果切少了,包皮过长的问题没有解决,依然会引发炎症;如果切多了,包皮过短,导致阴茎系带紧绷,阴茎弯曲、疼痛或术后伤口破裂、出血,甚至破坏阴茎敏感神经,更严重的可能导致终身性功能障碍。因此,我院都要求“副主任”以上职称的医师才能做此项手术。另外,由于显微激光离子微创手术包皮是身体外部的一个小手术,夏天的穿着更方便一些,有利于伤口愈合。

据悉,“关注青少年生殖健康特别行动”正在南京建国男科医院开展,7月15日至8月15日,所有就诊者凭学生证即可享显微激光离子微创手术治疗包皮包茎、尿道下裂整形手术尿道下裂、隐睾术等手术费减免20%的优惠。